

# 周口小伙儿警青海 倒在天津港“8·12”爆炸战场上

□晚报记者 朱东一

**本报讯** 8月16日,天津滨海新区危险品仓库爆炸事件中再次确认4名消防战士牺牲。其中,天津市公安消防总队开发支队八大街中队战士警青海,是我市商水县人。当日确认身份后,天津市公安消防总队与警青海家人取得联系。目前,警青海父母及亲

友已在天津。18日上午,商水县民政局、武装部相关负责人已赶赴天津,慰问警青海家人及处理相关善后事宜。

据了解,生于1995年的警青海,刚刚在7月份过完他的20岁生日。警青海的老家,在商水县舒庄乡警楼村6组。警楼村村支书警权利接受采访时说,警青海6岁时,就被父母带到新乡市生活,很少回商水老家,18

岁入伍前回过老家。据介绍,目前警青海商水老家仅剩几间破旧的瓦房。

警青海的大伯警付强告诉记者,青海在读高中时入伍,自从2013年入伍以后,就没回过家。此前,他的父亲曾去天津看望过他一次。

“警青海爸妈在电视上看到天津港‘8·12’危险品仓库爆炸的新闻后,非常担心他。”警

付强说。他们接到天津消防通知后,警青海爸妈和亲戚们立即赶到了天津。17日下午,有关军方领导慰问了家属,警青海父母由医护人员不间断陪护,目前情绪比较稳定。

8月18日上午,记者采访了解到。商水县民政局、武装部负责人,以及警楼村村支书警权利等,已前往天津途中处理警青海善后事宜。

## 辛苦了! 献血车上的工作人员



工作人员在检查采血设备

**拼在一线**  
为基层一线喝彩  
为党员干部点赞

□晚报记者 王凯文/图

许多细心的市民会发现,每天8时,在市区中州大道和七一大道交叉口处,一辆流动献血车会准时出现在这里,一直到17时。不管天气如何,从不间断。李建强是这辆移动献血车上的工作

人员。据他介绍,这辆车上有4名工作人员,3名负责采血,1名负责记录。他们从周一到周日都需要坚守岗位,没有假期。

“忙的时候,大家都顾不上吃饭,等稍微闲的时候才会换班去吃饭。干我们这行,没有节假日,不管刮风下雨都要坚守在自己的工作岗位上。”李建强告诉记者,由于需要保证车上的仪器正常运行,献血车是不会关闭发动机的,坐在里面和坐在正在行驶中的车辆上几乎没什么区别,会有种晕车的感觉。“人多的时候,我们几

乎一直待在车上,每天感觉都像是在坐车,有的市民刚上车时会有种不舒服的感觉,但是过几分钟就没事了,而我们这些工作人员早已习惯了。”

据了解,由于七八月交通事故较多,外科手术量也很大,是用血高峰期。在这段时间里,由于天气炎热,市民大都不愿意出门,学生放假,献血主力军缺失,更加剧了“血荒”。为了保证我市医院的正常用血需求,这些流动献血车上的工作人员每天都在忙碌着。“夏天傍晚,市民吃完饭之后,习惯出来散步纳凉,很多人也选择在这个时候来献血,正好回去就能好好地休息。因此,在人们活动休闲的地方我们开去了献血车,比如大庆路桥附近的滨河公园。我们每天10点多才下班,但是等把所有工作完成后回到家几乎就到晚上12点了。”李建强说。

记者在采访中了解到,为保证我市医院的用血需求,市中心血站还有几辆移动献血车每天都要去县城、乡镇采集血液,也是从早到晚地坚守着,避免“血荒”。

## 天堂在左 战士向右



■沐沂

“我向下走向我的生命,他们还在向上走向他们的死亡。”

这是美国“9·11”纪念馆中的一句幸存者的话。是的,话中的“他们”是消防员,一个英雄辈出的职业,一个天生应该被歌颂的职业。

在天津滨海新区的爆炸和大火中,目前已有几十名年轻的消防员殉职。连日来,悲伤成河,敬意绵延。人们用得最多的,是“逆行”二字。“最伟大的逆行”“最帅的逆行”……还有,“最‘傻’的逆行”。就是这些“傻子”,让我们悲伤到泪流满面。趋利避害,人之常情;逆人流而动,冲向灾难,看似“傻”,自有一种超越性价值在,英雄由此而生。

舆论多元的好处在于提供多种思考角度,但不同维度的问题掺杂在一块,就需要条分缕析,否则很容易一团模糊。比如,有人持非此即彼的思维,认为礼赞英雄是为“文过”,追求真相更重要;更有人在“追求真相”的路上走偏了,质疑消防员的专业性,认为彼时彼刻,消防员冲进火场就是送死。

想起上世纪80年代初的那场著名争论,一个大学生跳进粪池救出老农,自己却牺牲了,到底值不值呢?同样,明知火势太大,还要义无反顾,最后葬身火场,是不是太不专业了?问题背后都是一种功利性的价值判断,以此来考量英雄,就是真的把他们当傻子。理性追问固然重要,但理性不是先入为主的轻巧设问,更与世俗的聪明有大不同。

一位消防员说得悲愤:“为什么国外消防员牺牲是英雄,我们消防员牺牲就是蠢货?”——舆论场正把救人的英雄置于尴尬的境地。

认识一个“90后”,上学的时候喜欢玩网游,游戏里,他的职业是一名“战士”,常常把一句话挂在嘴边,“天堂在左,战士向右”,活脱脱一个少年做英雄梦的形象。毕业后,他阴差阳错当了一名消防员。此次灾难发生后,他又在朋友圈挂出了当年那句话,说:“没想到成了一名消防员,没想到这句话成了人生写照。”

我问他,从结果来看,这次消防员往里冲对不对?他几乎没想便回答了:“我们不进去,一定会爆炸;而进去就可能避免爆炸。很多时候,我们为的就是这种可能。”

我竟无言以对,唯有深深的敬意。有时候,暂时沉默,也是一种修养,因为你面对的是一种叫崇高的东西。

重阳节登高望远,健康养生,真正让爸妈“老有所乐”!  
**晋善晋美·山西全景休闲七日游 1580元**

河南省老龄产业协会老年旅游专业委员会再次推出千名老人游山西!

省老旅委将公益活动时间确定为:9月12号和10月19号。(仅此两批)  
七天时间游遍山西全景,活动具有八大亮点,超级划算:

超级划算一、参加公益活动,享受门票优惠近千元。超级划算二、赠送价值200元的“组合套礼”;《晋商乡音》演唱会+削面“神器”+山西太谷饼、石头饼各一包。超级划算三、山西12大精华旅游景点一网打尽:五台山、云岗石窟、悬空寺、雁门关、大槐树、平遥古城、晋祠、黄河壶口瀑布、李家大院、鹳雀楼、普救寺、关帝庙。超级划算四、山西特色小吃让您一次尝个遍:刀削面、石头饼、太谷饼、山西老陈醋、黄河鲤鱼、浑源凉粉、广灵豆腐干、栲栳栳、碗托等。超级划算五、深度体验山西“八大怪”,观看《晋商乡音》山西传统地方戏,夜游灯火阑珊平遥古城,体验明清时期的风俗民情,并住一晚古城内的山西大院,体验山西大炕。超级划算六、南进北出,不走回头路。景点安排上,除五台山、雁门关有少许登山外,其他基本平路,宽松休闲。超级划算七、专业导游全程陪同,无自费项目,绝不强迫消费,解除儿女后顾之忧。超级划算八、每天给子女发送老人活动画面,便于子女“全程跟踪”了解爸妈情况。

山水旅行社约您共赏山西好风光,这次您可一定不能错过啦!提前10天报名的老人,山水旅行社还要再赠送重阳节礼物:新鲜鸡蛋5斤或价值58元的高粱酒两瓶。

详情咨询:8908889 8988889 七一路市委西周口山水旅行社 8911188 8911199 中州大道关帝上城南广场中国国旅

好消息

省精神病专家团自8月29日起  
在周口精神病医院长年巡回坐诊。  
开诊前3天免收挂号费、检查费,  
望患者莫失良机。

咨询电话:8288359 13703876210  
地址:周口市汉阳北路(大闸北400米)路西